

# 新时代 新征程 新伟业

### 斥资 6.9 亿元打造农旅融合项目

## 西华绘就“诗与远方”新画卷

□记者 张猛 通讯员 霍丹

眼下,每到晚上,位于西华县李大庄乡张柿园的沙颍半岛风景区灯火辉煌,人流如织,沉浸式的露营场景、欢乐的互动氛围,让人流连忘返。

沙颍半岛风景区只是西华县沙颍河岸农旅融合项目的一个缩影。从张柿园沿沙河堤顶路去往址坊镇的路上,尽是“野渡无人舟自横”的乡村风光。彩色堤顶路上不时有骑行者飞驰而过,两岸不仅生态环

境优美,还汇集了西华特色的农业资源,置身其间,仿佛穿行在一幅迷人的长轴画卷中。

农旅融合是乡村振兴的助推器,是推动乡村振兴的必然选择。为全面推进乡村振兴,推动农业全面升级、农村全面发展、农民全面发展,去年10月份,西华县委、县政府立足实际,投资6.9亿元全力打造西华县沙颍河岸农旅融合项目。目前,该项目正在按进度有序推进中,一幅“诗与远方”的田园新画卷徐徐铺开。

西华县沙颍河岸农旅融合建设项目实施地点位于西华县沙颍河北岸,西接漯河市,东至周口市中心城区,包括李大庄乡、叶埠口乡、西夏亭镇、逍遥镇、址坊镇5个乡镇。项目建设总面积为533.33公顷,全长69.1千米,包括农业旅游工程、配套设施工程和特色种植工程。

据了解,该项目分两期建设,一期建设内容包括旅游车道、慢行步道、游客接待中心、生态停车场、公厕等配套设施工程及特色种植工

程。二期建设内容为农业旅游工程,主要包括露营地、研学基地、户外拓展基地、农业示范基地、码头、漕运文化园、物流园区、农产品交易市场等设施及配套建筑建设。

下一步,西华县将继续壮大文化旅游、农业旅游规模,依托周边的生态景观、农业园、特色文化旅游促农业、促商贸,积极鼓励群众参与旅游配套产业发展,将生产、加工、销售等商贸活动与旅游观光结合起来,形成一条农旅融合产业链。

## 招商引资结硕果 汇聚发展新动能

本报讯(记者张猛 通讯员张南侠)今年1至7月份,西华县招商引资交出一份亮眼成绩单:新签约项目32个,投资总额245.5亿元;县处级领导带队外出招商43次,“五职”领导干部新引进招商项目8个,总投资82.9亿元。新开工亿元以上主导产业项目12个,总投资113.5亿元。新签约项目个数位居全市第一,被周口市招商引资领导小组授予“红旗单位”荣誉称号。

2023年上半年,西华县始终把招商引资工作作为推动县域经济高质量发展的生命线,牢固树立“项目为王”理念,坚持发展靠产业、产业

靠项目、项目靠招商,紧紧围绕“智能零部件制造”和“食品加工”两大主导产业,开展以商招商、园区招商、节会招商等招商活动,实现了招商引资工作质的突破。

突出全员招商,凝聚招商合力。西华县招商服务中心坚持把招商引资作为赋能经济高质量发展的头等大事来抓,抽调17名懂政策、知县情、会谈判、有韧劲的专业人才,成立专业招商小分队,全力推进招商引资工作。同时,按照《西华县招商引资工作管理办法》,探索建立“人才余缺调剂”资源库,搭建“政府搭台、各专业人才唱戏”平台,推动全

县招商引资工作提质增效。

筑牢宣传阵地,构建立体招商宣传格局。依托招商小分队平台优势,通过“线上+线下”等多种宣传形式,编写《西华县重点产业招商图谱》《西华县招商引资政策汇编》《西华县工业企业要素保障政策汇编》《西华县智能零部件制造暨电子信息产业介绍》四本招商引资宣传手册,全面拓宽招商引资渠道,全力对外宣传西华优势资源,形成“全员招商、全力招商”的浓厚氛围,构建“全民皆兵”的立体宣传格局。

强化服务保障,全力推动招商

引资工作提质增效。在招商引资工作中,强化“线索需对接、对接在洽谈、洽谈拟签约、签约即开工”四个招商步骤,建立“在谈项目表、签约项目表、开工项目表”招商信息台账,建立每月召开一次招商工作例会制度,协调解决招商引资工作中遇到的问题。

西华县招商服务中心主任马建伟表示,招商引资工作既是“攻坚战”又是“持久战”,他们将持续创新招商引资工作模式,积极探索招商引资新路径,一体推进招商引资工作走向纵深,不断扩大招商引资“战果”。

### 从考察到落地历时不到100天

## 西华跑出项目落地新速度

本报讯(记者张猛 通讯员常军伟)近日,西华县举行语音智能交互暨智能制造应用产业园建设项目签约仪式。深圳市贝拉普科技有限公司董事长张海阵及其团队,县委书记田林,县委副书记、县长马昭才,县委常委、常务副县长韩秀娟,县政府副县长张权,经开区党工委书记、管委会主任郑昊出席签约仪式。

“语音智能交互暨智能制造应用产业园建设项目从客商考察、洽谈到签约、项目落地,历时不到100天,跑出了项目落地新速度,必将推动西华县主导产业发展取得重大突破。”县委副书记、县长马昭才在致辞中表示,协议的签订只是合作的开始,在接下来的服务项目落地、产业发展工作中,西华将秉承“项目为王、企业为大、产业为基、环境为要”理念,在政策上给予最大倾斜、在发展中给予最大支持、在环境上给予最大保障,让企业在西华放心投资、安心创业、顺心发展。

在到场领导的共同见证下,副县长张权与深圳市贝拉普科技有限公司董事长张海阵签约;县委常委、常务副县长韩秀娟为企业颁发营业执照及印章;县委副书记

记、县长马昭才为深圳市贝拉普科技有限公司董事长张海阵、运营总监刘海丰颁发“招商大使”聘书;县委书记田林授予深圳市贝拉普科技有限公司董事长张海阵“西华县荣誉市民”称号。随后,张海阵就项目建设、企业发展规划作主题发言。

县委书记田林向项目的成功签约表示祝贺。他指出,贝拉普科技有限公司是一家高科技企业,是智能制造领域冉冉升起的一颗新星。智能零部件产业既是西华的主导产业,也是全市三大战略性新兴产业之一。市委、市政府对智能零部件产业发展高度重视,在政策环境、要素保障、科研创新等方面给予大力支持。

田林希望企业抓住机遇,乘势而上,做大做强,早日成为全省乃至全国有影响的智能制造龙头企业。期待张海阵董事长当好西华的“荣誉市民”和“招商大使”,利用在沿海地区积累的人脉和资源,积极宣传西华、推介西华,吸引更多客商到家乡投资兴业。西华将严格履行协议约定,及时、足额兑现各项优惠政策,做到言出必行、有诺必践,让企业家在西华大胆投资、安心经营。

### 媯城街道

## 聚力人居环境整治 助推“五星”支部创建

本报讯(记者张猛 通讯员胡铭)“现在,家门前的下水道不堵了,周边的环境干净整洁了!”日前,西华县媯城街道长平路社区电器维修店的老李激动地说。

连日来,媯城街道按照“示范先行、以点带面、全域推进、整体提升”工作思路,对长平路社区进行集中整治提升,常态化整治人居环境,组织人员开展清理清运垃圾、整治乱堆乱放、拆除残垣断壁、硬化道路、美化墙体等集中整治工

作,进一步增强群众的幸福感、获得感,切实让“五星”支部创建惠及每位居民。

据了解,为持续改善人居环境,提高群众生活质量和幸福指数,媯城街道以创建“五星”支部为契机,以人居环境整治为抓手,细化工作举措,采取“示范先行、以点带面、全域推进、整体提升”的模式,扎实推进人居环境集中整治工作,切实让社区人居环境从“一时净”到“持久净、处处净”。

## 让传统文化“活起来”



近年来,西华县文旅投资开发有限公司深挖历史文化底蕴,让传统文化“潮起来”“活起来”。目前,西华正加快推进箕子文化公园项目建设,该公园设计有畴亭夕照、旅雁长滩、观池观鱼等景观。图为箕子文化公园项目已建成的部分景观。 记者 张猛 摄

## 城乡儿童手拉手 交流互动共成长

本报讯(记者张猛 通讯员高佩)为增进城乡儿童之间的相互了解,搭建城市与乡村互助实践平台,8月11日,省委宣传部驻西华县艾岗乡半截楼村工作队组织城乡儿童在半截楼村开展“传递教

育传递爱”研学活动。

活动中,半截楼村小学的学生与西华某艺术培训中心的學生相互交流、学习,共同开启一场暑期友谊之旅。孩子们走进村史馆,了解村庄历史,感知新时代给乡

村带来的变化。他们走入农耕文化园,听志愿者讲解农业知识,体验农耕文化。在文创小院,他们聆听革命先烈的光辉事迹,唱响红歌,接受红色文化的洗礼。

一系列的活动让孩子们收获了友谊,增长了见识,度过了一段充实而有意义的时光。“我今天结交了一些新朋友,非常开心,希望下次还能和他们一起交流。”半截楼村小学学生范维娜说。

## “龙头老大”高保才

□记者 张猛 通讯员 苏韵棠

西华县有一位舞龙人,他叫高保才,今年刚刚36岁,是西华县西关舞龙会的现任“龙头老大”,也是市级非物质文化遗产龙舞的代表性传承人。西华西关有着百年的舞龙历史,每逢元宵节,群众就在大街小巷舞龙。在西关长大的高保才,从小就对舞龙感兴趣。1999年,12岁的高保才征得父母同意,加入了西关舞龙会。

2007年,高保才参军入伍,在部队是个文艺兵。2009年,退伍后的高保才再次加入舞龙会。他坚持苦练基本功,很快从普通队员成为牵龙首的“龙头老大”。2013年3月,在3位老会长的联

合推荐下,高保才被选为西关舞龙会的会长。

万事开头难。没场地、没钱,高保才还能自己克服。缺人,着实给他上了一课。没有人,再好的技艺也没法展示。“舞龙就是吃年轻饭,年龄稍大就要退出。有段时间,保才辛辛苦苦培养的人才,由于要外出务工,说走就走了。”舞龙会的“老管家”田献最了解内情。

为活跃干部职工文化生活,2017年12月,西华县城管局想成立一支舞龙队,找到高保才,聘请他当教练。在他的耐心指导下,西华县城管局舞龙队获得2018年全县民间文艺大赛特等奖、2019年全市民间文艺大赛特等奖。

2019年,高保才了解到西华教育系统正在开展“一校一特色”活动,就有了“龙舞进校园”的想法。他通过与该县实验中学沟通,取得了校长徐晓华的支持。从此,高保才就成了县实验中学的舞龙教练,义务教学生舞龙。

“高老师是国家工作人员,工作也很繁重。他利用中午休息时间,每天带着学生练习舞龙。”徐晓华对高保才非常钦佩。在高保才和学生的共同努力下,不到一个学期,9支舞龙队组建完成。

2019年底,受廊坊国华影视基地邀请,高保才带队专程来到河北省廊坊市表演舞龙。他们精湛的技艺,赢得当地观众的称赞。

2023年,西华县元宵节民间文艺大赛现场,高保才带着县实验中学舞龙队参加比赛。在高保才的指挥下,9条金龙左右穿梭,腾挪盘旋。观众席上,掌声一阵接着一阵,喝彩声此起彼伏。这次大赛中,县实验中学舞龙队获得特等奖。

光阴荏苒,高保才“与龙共舞”24年,当“龙头老大”13年,一路披荆斩棘,一路栉风沐雨,让他对舞龙有了更高的认识。

“与各地舞龙届的朋友们合作交流,传承发扬舞龙文化是我最大的心愿。我要把西关舞龙舞出河南、舞遍全国、舞向世界,这是我最大的梦想。”高保才信心十足地说。

### 视角



### “零距离”了解政法工作

8月22日,西华县委政法委联合团县委、县教体局举办首届“政法机关开放日”活动,组织17名今年考入政法类院校的学生走进该县政法机关参观学习。

记者 张猛 通讯员 蒲亚童 摄



### 葡萄树下话反诈

8月23日,西华县公安局艾岗派出所民辅警深入辖区潘北行政村村民家宣讲反诈常识。

记者 张猛 通讯员 何强 摄